# 開羅馬投注12.14億升5.8%

## 馬會稱投注新高 入場人次比上季少8000人

香港文匯報訊(記者 聶曉 輝)「噹!」一聲,隨着政務司 司長林鄭月娥敲響銅鑼,本年度 馬季在歇暑近兩個月後,昨日在 沙田馬場正式展開,數萬名「餓 馬」已久的馬迷魚貫進入馬場欣 賞賽事。重頭戲第三場香港特區 行政長官盃,由莫雷拉策騎沈集 成訓練的「永旺年年」以大熱姿 態掄元,賽後由行政長官夫人梁 唐青儀頒發獎盃予勝出馬主。

,日 10場賽事共吸引高達 12.14億元投注,按年升 至 5.8%,再創歷來開鑼日新高。馬會行政總裁應家 柏賽後指出,匯合彩池亦錄得顯著增長,投注總額較 去年的開鑼日上升41.2%,顯示馬迷對馬會的支持及海 外市場對香港賽馬產品的興趣與日俱增。

歇暑近兩個月後,人聲鼎沸的熱鬧境況昨日再現沙 田馬場,並由林鄭月娥主持醒獅點睛及敲鑼儀式,一 眾騎師齊齊祝願新馬季事事順利。昨日進場的馬迷均 獲贈2016/17馬季精美賽事座枱月曆一個,公眾席廣 場則設有好運開鑼陣,供馬迷遊覽迎接暢旺馬季,各 主要入口旁亦設置迷你銅鑼,讓馬迷敲出好運。

賽馬運動是極具特色的本土文化活動,著名漫畫家 李志清以其生花妙筆,將香港市民參與賽馬活動的情 景活現紙上,創作成全長13.5呎的《馬季開鑼畫 卷》,也在沙田馬場第二座看台展出。馬會亦以「友 瑩格」、「幸運如意」、「新力風」及「幸福指數」 四匹今年表現出色的短途精英馬匹綵衣為藍本,推出 全新彩駿遨遊系列精品,包括小童雨披、三摺雨傘、 兩用頸枕及行李帶,供入場人士選購

昨日沙田及跑馬地兩個馬場合共吸引63,963人次進 場,雖較上季開鑼少約8,000人次,但10場賽事總投注 額卻高達12.14億元,較上季開鑼的11.47億元升 5.8%,再創歷來開鑼日新高。馬會在扣除派彩及回扣



■行政長官夫人梁唐青儀頒發獎盃予勝出馬主



■馬場設置多個迷你銅鑼及好運開鑼陣,讓馬迷敲出好 運,迎來暢旺馬季

後的收入為1.86億元,當中1.35億元用以繳付博彩

2015/16年度馬季的賽馬總投注額為1,061.42億元, 按年跌1.7%,昨日開鑼日的成績則有止跌回升跡象。



■重頭戲第三場香港特區行政長官盃,由莫雷拉策騎沈 集成訓練的「永旺年年」以大熱姿態掄元。

應家柏於賽後表示,昨日的總投注額按年升5.8%並創 下新高,加上匯合彩池亦錄得顯著增長,是一個好開 始,亦顯示馬迷對馬會的支持,以及海外市場對香港 賽馬產品的興趣與日俱增。

# [we 嘩藍屋]招會員 設面試考睦鄰



■「we 嘩藍屋」鄰里如一家的社區生活





屋」即日起公開招募一戶新會員,367呎單位, 月費13,212元,僅比市面租金略為廉宜,但申

#### 黃英琦:奉行鄰里親善社區文化

項目督導委員黃英琦表示,「we 嘩藍屋」奉 行守望相助的戰後唐樓社區文化,鄰里親如一 切,互助互愛,共同承擔諸如維修、清潔、保 家,互助共享;必須認同上述鄰里關係、對社 區有貢獻的家庭才適合入住,目的是希望在冷 漠的城市「石屎森林」延續唐樓社區文化。

「we 嘩藍屋」是聖雅各福群會與香港文化遺 產基金會、社區文化關注組和藍屋居民權益小 組,於2013年開始的唐樓活化項目,獲得立法 會撥款7,540萬元翻新改建三棟樓齡近九旬的戰 後連體舊樓,該社區因外牆顏色而被稱為「藍

與別的保育項目不同的是,「we 嘩藍屋」不 僅保育建築外貌,重點是還要傳承戰後唐樓家 庭間親如一家、密切來往的鄰里關係。唐樓內

店舖也將保留香港戰後特色,計劃設立「香港 故事 | 博物館、素食店和糖水舖等,且會成立

黄英琦説, 藍屋翻新期間, 八戶原居民仍留 居三幢舊樓內,成功延續親如一家的鄰里文 化;社區經常舉行各種聚會,相互間來往密 安等事務。黃英琦介紹,戰後曾有許多港人生 活在唐樓,衣食窘迫,加上大批躲避戰亂的內 地親友舉家投奔,往往是幾個家庭、數十口人 擠住一小單位。他們擁有國人的忍耐包容、互 助互愛精神,在艱苦生活條件下親如一家,相 互扶持共渡時艱。香港現今的繁榮,正是由於 港人前輩的艱辛打拚。時代在進步,但這種 「鄰里一家親」的傳統文化不應被石屎森林吞 噬。她們希望由「we 嘩藍屋」保育項目開始, 嘗試讓鄰里親如一家的社區文化重回香港。

有關機構預計,明年二期翻新工程結束,將 依此模式再接受11戶新成員。

香港文匯報訊(記者 文森)再 有病人資料外洩!繼衛生署約1.7 萬個病人臨床資料懷疑因黑客入侵 而外洩後,港大內科學系一部手提 電腦周四在瑪麗醫院懷疑被盜,存 放約3,600名病人的臨床資料,該 有職員須嚴格遵守學校系統安全及 工作指引,加強工作地點的防盜設 施,以防同類事件重演。

#### 港大內科系手提電腦疑失竊

港大內科學系昨日發聲明指,失 竊手提電腦存放於瑪麗醫院新教授 樓三樓辦公室內,現已報警,初步 估計被盜手提電腦存有3,675名病 人的個人臨床資料,包括病人姓 名、身份證號碼、部分病人的電話 用已登記的用戶名稱及密碼進行認 證,方能登入系統。

事件發生後,學系已即時要求相 關職員重設系統密碼,同時提醒所 統安全及工作指引,並對部門內所 有個人資料的儲存進行檢視,加強 安全管理,以確保個人資料得到妥 善處理和保障。部門會加強工作地 點的防盜設施,以避免失竊事件再

鑑於有關電腦載有病人個人資 料,學系已就事件向個人資料私隱 專員公署作出資料外洩事故通報, 亦會全力協助警方作出調查,並已 採取可行措施,通知事件中涉及的 資料當事人。

### 「綠置居」或市價六折推售

(記者 文森)本 港房屋需求殷切,



定於市價的六折發售是較 為合理的估算

早前推出的居屋反應理想,因此不擔心「綠置 居」的銷情。

### 黃遠輝:資助小組周一定價

黄遠輝昨日出席電台節目表示,有意見認為 「綠置居」應以最少或最多市價六折發售,甚 至應按建屋成本出售。他指「綠置居」的定位 低於居屋,居屋定價是市價的七折,「綠置 居」售價定於市價的六折則是較為合理的估 算,但是否以六折發售,仍有待資助房屋小組 下周一開會決定。項目位於新蒲崗,是33層高 的單幢樓,共有857個單位。

上月開售的新一期資助房屋項目被指銷情慘 淡。黃遠輝表示,項目已經售出逾四成單位, 料今個月底可全數售出。

他指出,今期資助房屋是參考去年底的樓價 定價,故出現滯後情況;而今次「綠置居」推 出單位數目較少,公屋綠表人士對早前推出的 居屋反應理想,反映資助房屋對公屋住戶有吸 引力,因此並不擔心「綠置居」銷情。

對是否考慮將「綠置居」恆常化,他認為言 之尚早,要視乎今次的銷售情況而定,如果反 應理想,可考慮再加推一至兩期項目,但問題 在於市區物色選址有一定難度。

# 強烈譴責 反對派政權 愚弄市民操控選舉



**冀鲁旅港同鄉會** 

# 52青航學員圓機師夢

香港文匯報訊(記者 高俊威) 從事飛行工作是不少年輕人的夢 想,可是要實踐卻絕非易事。為培 育本地航空人才,由一群現職本地 民航機師及民航處、飛行服務隊的 專業人士組成的香港青年航空學會 (HKYAA),向青年人提供專業航空 課程,至今4年,已有52名學員獲 本地航空公司聘請,加入飛行員訓 練計劃成為飛機師。新一期課程已 招收79名新學員,即將於本月開始 接受為期一年訓練。

HKYAA是一個非牟利慈善組 織,於2012年成立,目的是向本 港青年人及大學生提供專業的航空 課程,啟發及裝備他們成為航空專 才,以配合本港航空業的發展,成 為香港航空樞紐的生力軍。新一期 第五屆學員的就學儀式已於昨日舉 行。課程包括課堂及實地考察,理 論課程包括飛行原理、氣象、引擎 動力、導航等,軟知識則包括溝通 技巧、領導能力培訓和面試技巧 等。

#### 新一期招79人本月開學

為協助學員更深入了解航空業的



■上一屆課程的學員已舉行畢業禮,向飛機師的路邁進。

實際運作,學員會到與航空業有關 的不同公司及機構作實地考察,包 括民航處、政府飛行服務隊、天文 台、香港航空控制中心、機場及國

課程導師包括民航機師,飛機工 程師及航空交通管制員,目前共有

71位成員。 他們在工餘時將個人專業知識、

經驗及對工作的熱誠傳授予本地年 輕人,回饋社會。

HKYAA成立至今,已有303名 青年人完成課程畢業,不少人已投 身飛行相關工作,當中52名學員更 獲本地航空公司聘請,加入飛行員 訓練計劃成為飛機師。新一期課程 已招收79名新學員,即將於本月開 始接受訓練。